

# Préstamos a Productores por 121 Millones Cols.

Con préstamos por 121.3 millones de colones, proporcionados por las Cajas de Crédito Rural que operan en el territorio de la República y la Cooperativa Central o Federación de Cajas de Crédito, se beneficiaron durante 1980 grandes sectores de la población urbana y rural de menores recursos económicos.

Se manifiesta que no obstante las condiciones adversas en que tuvieron que llevarse a cabo las actividades, FEDECREDITO cumplió satisfactoriamente las metas económico-financieras determinadas en el ejercicio del año anterior, para mejorar y proteger el trabajo de los pequeños empresarios productores y comerciantes.

Se indicó que la política financiera fue orientada a los pequeños empresarios sin acceso al sistema bancario y a otros estratos poblacionales de bajos ingresos, cuyas atenciones se realizaron por medio de las Cajas diseminadas en todo el país.

También se otorgaron dos millones 513.8 colones a 20 asociaciones coopera-

tivas agropecuarias del sector reformado, en el ejercicio del año anterior, contribuyendo así al fortalecimiento de ese sector agropecuario y a la consolidación de la Reforma Agraria.

FEDECREDITO, para lograr los objetivos propuestos, captó recursos del Banco Mundial (BIRF) y de la AID, así como también fondos provenientes del Gobierno Central.

## Hoy Celebran Día de las Mercedes en los Penales

Este día tendrá lugar en todos los penales del país, la celebración dedicada a la Virgen de las Mercedes, patrona de los reclusos y cuya tradición se remonta a varios siglos en España.

Esa misma Virgen es la Patrona nacional del Ecuador y protectora del Ejército peruano.

La festividad, aunque religiosa, encaja dentro del plan de trabajo de la Dirección General de Centros Penales y de Readaptación, de reconocer al recluso su derecho a sentirse humano y considerarlo como sujeto del aprecio y respeto de autoridades y particulares en general, proporcionándole la oportunidad de proyectarse hacia la sociedad, a la cual se verá reincorporado oportunamente al obtener su libertad.

Con ese motivo, durante toda la semana se elaboró una serie de charlas educativas, psicológicas, etc.,

unida a programas artísticos, musicales, bailes, etc.

Este día culminan las celebraciones con misas de campaña, eventos deportivos, rifas, piñatas, reparto de golosinas, regalos especiales, etc., que han sido donados por casas comerciales, entidades públicas y privadas, así como por personas altruistas.

Por tal motivo, el Ministerio de Justicia así como la Dirección General de Centros Penales y de Readaptación, rinden sus agradecimientos a los ministerios de Trabajo, Educación, Agricultura y Ganadería, medios de comunicación, gobernadores políticos, alcaldes municipales, clubes de servicio, instituciones educativas, congregaciones religiosas y filosóficas, empresarios y comunidad en general, por haber contribuido a la realización de estas actividades.

## Moderno Computador para las Cuentas en Alcaldía

"Las cuentas de los usuarios de los servicios municipales crecen al ritmo del desarrollo industrial, comercial y bancario del Municipio de San Salvador", afirma el Lic. Rigoberto García Velado, Gerente Administrativo y de Finanzas, de la Alcaldía capitalina.

Agrega que existen más de 25 rubros, por medio de los cuales la comuna de San Salvador percibe sus ingresos.

Los más corrientemente relacionados por su demanda masiva son: alumbrado público y aseo o recolección de basura.

"La atención diaria de estas cuentas significa la emisión, control y despacho de aproximadamente 60,000 fórmulas que luego de liquidadas, en las taquillas municipales y bancarias, se convierten en recibos mensuales", añade.

Así mismo, para el normal desarrollo de sus operaciones donde se afectan los sueldos, salarios, prestaciones y cuentas de proveedores, se precisa de un control diario, eficiente y oportuno de cuentas, dijo.

Señala que con el objeto de mejorar la atención a los contribuyentes y apresurar las operaciones técnicas y administrativas, la Alcaldía ha contratado un equipo de Procesamiento Electrónico de Datos, con una configuración capaz de soportar altas cargas de trabajo y que por su diseño modular, permite la expansión de sus periféricos de acuerdo a necesidades futuras, señaló.

Dicho equipo cuenta con un sistema operativo interactivo, que permite la ejecución de múltiples trabajos a un mismo tiempo, ya que tiene la característica de multiprogramación, expresó.

La interactividad se lleva a cabo a través de pantallas o estaciones de trabajo y el almacenamiento se realiza en dispositivos de acceso directo de alta velocidad, como dispositivo de salida, se tiene un impresor con una velocidad promedio de 300 líneas por minuto de 132 caracteres.



**SABADO INICIAN TORNEO COPA "JUAN PABLO II"** — En conferencia informativa, los organizadores del Torneo de Basquetbol Copa "JUAN PABLO II", anuncian que el sábado 26 dará inicio el Torneo en el Gimnasio Nacional. Participarán ocho instituciones educativas, con el fin de recaudar fondos para el Plan Pastoral de la Diócesis de Santa Ana. En su orden, Prof. J. Lorenzo Marroquin, Prof. José Alberto Colacho, Monseñor Mario René Revelo, Presbítero Ricardo Cea Salazar y Alejandro Coto.

## Ley Marcial Desde las 8 de la Noche en Cabañas

Varias poblaciones del departamento de Cabañas, incluyendo su cabecera, Sensuntepeque, se encuentran desde el martes con el Toque de Queda a partir de las ocho de la noche hasta las cinco de la mañana, según se ha informado.

Cabañas ha sufrido últimamente varios atentados terroristas, especialmente actos dinamiteros contra torres de conducción eléctrica, especialmente en San Isidro y San Rafael Cedros, cuyas redes prestan importantes servicios

para gran parte del país.

El lunes, elementos terroristas volvieron a dinamitar cables conductores de alto voltaje y causaron apagones a eso de las cuatro de la tarde. Por esas razones, el Alto Mando del Ejército dispuso un Estado de Emergencia en Cabañas, que comprende a gran número de poblaciones, en las cuales, ninguna persona podrá circular o permanecer en las calles o caminos, desde las ocho de la noche hasta las cinco de la mañana, según se informó oficialmente.

Por otra parte, al declararse el Estado de Emergencia en esa parte del país, la Fuerza Armada ha redoblado su patrullaje, con apoyo de unidades motorizadas y blindadas. Asimismo, la Fuerza Aérea Salvadoreña se encuentra realizando continuos vuelos de observación.

Amparadas en la protección de las tropas, ayer mismo varias cuadrillas de CEL estaban haciendo trabajos de reparación en las líneas dañadas por los subversivos.



**PLAGIADO.** — El doctor Dymas Funes Hartmann, conocido ortopedista salvadoreño, que fue secuestrado desde el 30 de abril de este año. Sus captores no han proporcionado información sobre su estado. Los Obispos de El Salvador oran por él.

## El Secuestro de Funes H. Apena a Obispos del País

Los obispos agrupados en la Conferencia Episcopal de El Salvador, CEDES, han enviado una carta a la familia del secuestrado Dr. Dymas Funes Hartmann, en la cual le expresan "sus sentimientos solidarios de profunda consternación y pena".

Como se sabe, el ortopedista fué secuestrado por unos sujetos desconocidos el 31 de Abril de este año, cuando estaba por abordar su automóvil en el estacionamiento de un edificio médico de esta capital, según versiones en aquellos días.

Hasta el momento, según se informa, los secuestradores no se han comunicado con la familia, que sufre la pena e incertidumbre por la ausencia del galeno.

Han sido numerosas las muestras de aprecio y consideración, provenientes de distintos sectores del país y de fuera del mismo, vertidas en los medios informativos, para el secuestrado, persona distinguida y apreciada.

También se supo que el Dr. Funes Hartmann estaba delicado de salud cuando se lo llevaron sus secuestradores.

La carta de los obispos de El Salvador para la familia del médico, dice:

"24 de Agosto de 1981. Familia Funes Hartmann, 1ª. C.P. N.º. 4742, Ciudad.

"Estimada familia Funes Hartmann:

"Los Excelentísimos Señores Obispos de El Salvador, por mi medio y por honrosa encomienda de ellos, presentan a toda la familia Funes Hartmann sus sentimientos solidarios de profunda consternación y pena por la desaparición del Dr. Dymas Funes Hartmann.

"Condenan el secuestro de miembro tan querido de su familia y cualquier otro género de acción humana que lesione los derechos fundamentales del hombre.

"Piden insistentemente al Señor que encuentren sano y salvo al doctor Dymas Funes Hartmann para consuelo de toda la familia y como señal de esperanza futura de justicia en nuestra nación.

"De Uds. afmo. y s.s. en Cristo, "Mons. Freddy Delgado A., "Srio. Gral. de la CEDES".



**PERECE.** (Santa Ana). Comerciante Francisco José Hernández, 62 años, murió de un balazo en la cabeza. Era propietario de la Agencia de granos "El Gorgojo".



**CACHIPORRISTAS EN DESFILE.** — (Ahuachapán). Los colegios y escuelas se lucieron en el trascendental desfile del 15 de septiembre en esta ciudad de Ahuachapán, celebrando el 160 aniversario de la Independencia Patria.